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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  چهارممرحـلة ـ  دوازدهمسنجش 

)5/11/1397(  
 )دوازدهم( رياضي و فنيعلوم   

  

  :باشد مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده  آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ا عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظرات ارزشمند شم هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
شـود،   از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي sanjesheducationgroup@yahoo.comپست الكترونيكي 

  . ي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريدهاي ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علم ديدگاه

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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@sanjesheduc

  .د

  ) بح زود

.  

اه، فقـط بـر    

در خزانه بـه  

  معادله

  )1ي 

.  

يـن تركيـب   

ationgroup

دهد مي» زم و اراده

طلوع آفتاب، صب: ب

 

.شود مياو شنيده ن

نين تيرهاي پادشـا

جاي ذخيره كردن د

اسلوب م ←د دارد 
  .شاعرانه است

 

  تشبيه: تر است

كتاب فارسي 128 

.خانه و عمارت است

در اي» مراقبت«. ي

  .قط مسند دارد
  .ت

  .ول است

  :د

  .مانبردار

عز«معني » همت«

چريغ آفتاب) (عروسي

بيگي بهمن حمد( 

  .ي در كار نيست

ه هرگز سخني از ا

بنابراين ناوك آهن 

آيد و آن را به ج مي

ها وجود ايي مصراع
يلي غيرواقعي و شا

 .شود تداعي مي) 

ات از گل ياسمن زيب

صفحه. (شود ده مي

هاي خا از ويژگي غ

بود نه جيبِ ديگري ه

  .)ك تركيب

سنادي است كه فق
است» داري«ل فعل 

  .ول است
مفعو» فكر جامعه« 

  اليه ضاف

  )دوازدهم

روند معنا به كار مي

  )»دشمن« 
ف مطاع است نه فرم

«در بيت دوم . ست

جشن، عر: سور) (ال

مح: راي من ايل من

كند و طنزي ره مي
  . اند شخند گرفته

ماد عاشق واقعي كه

  . ست

)ربا آهن(كش   آهن

گ طلا خوشش نم
  . شده است

جا ت و امكان جابه
ي آن دانسته كه دلي

  ) ر قبر
)سازِ بادي(ازِ دمي 
  .جوددارد

صورت يار) 4بيه 

به آن نسبت داد» 
  .ه جاده است

ن شدن آخرين چراغ
  .ش است

جيبِ خود فرو برده
  .»عرقِ شرم«

اند نه يك  يك كلمه
  .)ب

  ...ه 
..  
  ...از ديدن  

فعل ا» است«. دارد
مفعول» آتش دل« 
مفعو» آتش درون«

.مسند است» ترم

اليه مض مضاف: تشق

2

د(م رياضي و فني 

ي هستند و در دوم
  

متضاد. (ست است
مترادف» فرمانروا«

حق ديگر بندگان اس

صاحب جما: قسيم (

اربخ) (ن سهروردي

د عاشقان خدا اشار
ن پارسايي، به ريش

  .)ست

  .ر نيست
پروانه نم. آورد ن مي

 ظلم و استبداد اس
  .) شده است

گ است اما سنگ

 اين است كه از رنگ
 كه از ترس او زرد

راي مصراع اول است
ن قالي را صدرنگي

قرار گرفتن د(ردن 
معني سا» ني«ضور 
وج» موم«و » شمع

تشب: كسي از خارش

به مشبه«هاي  ژگي
هاي مربوط به يژگي

اي متعدد و روشن
هاي نقاب و پوشش ي

دل، سر به ج صاحب
«يا » دست گدايي«

  في
هركدام» كر سخن

ست نه يك تركيب
  اضافي: ير

كه] ندت مي دهم
.از ] است[باني به 

]است[ ناديدن به 

ل دارد اما مسند ند
.مسند است» هفته
. مسند است» هان

محت«نادي است و 

سوز عش) 3اليه  اف

دبيات فارسي

ه آزمايشي علوم

ين واژه در اصل يكي
)»ملال و اندوه«د 

ترادف همدم و دوس
بنابراين) ل مطيع

.  
  .ت
  .ت

ان درگاه خدا در ح

)اي نشان پيامبري

  .لمه، غلط است

  .ت

الدين شيخ شهاب: ق

عمق عشق در وجود
ز حاكمان و مدعيان

طراحي شده اس 3ي 

 نماد مفهومي ديگر
رار عشق را بر زبان

شب نماد. ود است
طراحي 3 فارسي 

ادشاه از سنگمنان پ

دستي پادشاه شاده
اندازد شمنانش مي

 مثال و مصداقي بر
ل زير پا بودنعر دلي

از مر هكناي» اشتن
ل حضدم اما به دلي

ش«بين ) تناسب(ير 

ست و گل مانند عك

و يكي از اجزا يا ويژ
از صفات و وي» دن
ها داشتن چراغ. ست

از ويژگي» نار زدن
ص .شبيه نشده است

«كار نيست؛ مانند 

اضاف: طيران آدميت
شك«و » سته دهن

يك كلمه اس» رباره
وصفي،  پند پي: پير

سوگن[به عزتّ ) (ف
گوسفند قر) (ذوف
روي دوست) ذوف

نيز مفعول» نكند« 
نه«سنادي است و 
پنه«سنادي است و 

فعل اسن» نداشت« 

ضاصفت م: نوروزي

 زبان و اد

گرو

هر چهار شكل اين» 
متضاد(ت، كيفوري 

 به همين دليل مت
مقابل(شود  اعت مي

است» امكان«ناي 
ناي يكهّ و تنها است

است» اجازه«معناي 
ي دعاي خيرِ مقربّا

دارا: وسيم) (اندام ش

در اين گروه كل» ن

غلط است) به زودي

العشق الحقيقة في) (

ي با زبان جدِ، به ع
ن جرم و خطا را از

كتاب فارسي 21ه 

آفريدگان است اما
 طاقت است كه اسر

  .عتراض است
چار بلاتكليفي و ركو

كتاب 86و 16ات 

گويد دلِ دشم ر مي

گويد دليل گش ر مي
ه ياد رنگ چهرة دش
ه دارد؛ مصراع دوم

شود؛ شاع  ديده مي

تخته زير سر دا«) 
 در اصل يعني همد

مراعات نظي) هـ.ست

نقشي از خاكش اس

شودو حذف مي» ه
قدم نها«. شده است

رت تشبيه شده اس
كن«. نده شده است

 كسي يا چيزي تش
اي در ك ه و استعاره

اضافي، ط: د شهوت
پس«، »بادام چشم«(

دگر«(اضافي :يِ ناي
اين پ ←د اين پير 

رينة معنوي محذوف
 قرينة معنوي محذ
 قرينة معنوي محذ

.اما مسند ندارد) ي
فعل اس» داري« ⇐
فعل اس» مكن« ⇐
⇐ نپنداشت /داند

نعشق باد ) 2اليه  ف

    
 

 .ست است
»نشأت= نشئت =  
سرمستي و لذتّ -2

است» حرف«يشة 
 كسي كه از او اطا

 .ست است
به معن» روي«بيت 
به معن» طاق«بيت 
به م» دستور«بيت 

به معناي» همت«ل 
 .ست است

خوش: جسيم: (ها واژه
 .ست است

 رفتن و بهانه آوردن
 .ست است

(» قريب عن«ملاي 
 .ست است

)القضات همداني ن
 .ست است

 اول، صائب تبريزي
ه بيت ديگر، سرزدن

تمرين صفحهساس 
 .ست است

مجاز از كل آ» آبي
نماد عاشق كم» ر

ماد بيان خشم و اع
دچا نماد جامعه » د

تمرين صفحاساس 
 .ست است

ن تعليل دارد؛ شاعر
  .آيد و فرومي

ن تعليل دارد؛ شاعر
د، زيرا طلا او را بهه

ل و اسلوب معادله
م، حسن تعليل نيز

  .ب معادله دارد
 .ست است

)ب »با ـ صبا«يان 
يهام تناسب دارد؛

اس» مكتب«جاز از 
 .ست است

زر مانند ن) 3شبيه 
 .ست است

به مشبه«ع استعاره 
ه و جاده تشبيه شد
 روم به خانه و عمار
نقاب و پوشش مانن

به» مراقبت« اول، 
رساندو تشبيه را مي

 .ست است
اضافي، بند: ران مرغ

(وصفي : چ بوستاني
اضافي،  آواي: هفته

پند ← پير را پند 
 .ست است

منادا؛ فعل به قر: دا
منادا؛ فعل به: عدي
منادا؛ فعل به: عدي

 .ست است
فكري(مفعول دارد 

⇐بگردانينهفته = ي 
⇐نگردانن پنها= ن 

نگرد محترم= شت 
 .ست است

صفت مضاف: هربان

www.sanjeshse

  
  
  
درس 1گزينه  

نشئة= نشئه «
2آفرينش  -1 
از ري» حريف«
يعني» اعمط«
درس 4گزينه  

در هر دو بي) 1
در هر دو بي) 2
در هر دو بي) 3
در بيت اول) 4
درس 3گزينه  

معني درست و
درس 4گزينه  

طفره«املاي 
درس 4گزينه  

در اين بيت ام
درس 3گزينه  

عين: تمهيدات(
درس 1گزينه  

در بيت گزينة
شاعران در سه

ت براساين تس(
درس 1گزينه  

خاكي و آ«) 1
مرغ سحر«) 2
نم» مشت«) 3
برزخ سرد«) 4
اين تست براس(
درس 3گزينه  

فقط حسن) 1
دلِ دشمنان او

فقط حسن) 2
ده ديگران مي

حسن تعليل) 3
در مصراع دوم

فقط اسلوب) 4
درس 4گزينه  

جناس مي) الف
ا» دمساز«) ج
مج» استاد«) د
درس 2گزينه  

تش: لب لعل) 1
درس 1گزينه  .

در يكي از انواع
عشق به را) 2
پراتوريام) 3
كلمات به ن) 4
اما در گزينة 

قصد و نشانه ر
درس 4گزينه  .1

طير) 1گزينه 
هيچ) 2گزينه 
سرِ ) 3گزينه 
اين) 4گزينه 

درس 2گزينه  .
خد) (1گزينه 
سعد) (3گزينه 
سعد) (4گزينه 

درس 1گزينه  .
»بنماييد«) 1
نهفته داري) 2
پنهان مكن) 3
محترم نداش) 4

درس 4گزينه  .
مهبوي يار ) 1
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@sanjesheduc

ز اسـت كـه    

ون خورشـيد   

نـة اول نيـز،    
(.  

 مانند صـبح  

چنين (يد ود

و «ت ساختار، 

 عربي وجود 

 ) ظ نشده

ationgroup

ن سخت و جانگـدا

ه اين اميد كه چـو

.  

  .ختي بوده است

در بيـت گزين. ست
راه اهميتي نداشت

شود و  ي چهره مي
  . است

  .دانند 

  . كرد

ـ بو) حاليه است» م

تفاوت(برد  پناه مي

در عبارت» حال«

در ترجمه لحاظ» هم

شق محبوب آنچنان

دهم به بح جان مي

شود هم دريافت مي

 سعادت و خوشبخت

ود و باكي از آن نيس
هاي ر سختي. (مود

خند باعث گشادگي
هاي سپيد ن دندان

در عاشق بودن مي

، ارسال)ت ساختار

و أنتم«در » واو«( 

 ) تار

پ... برد ـ و   پناه مي

«(در حاليكه ) دارد

ولكنهّ(شود ـ  كار مي

 ) ست

  ) نث

 ) نكرة: ص( ة

  ) للغائبة: ص(ب 

  )دوازدهم

  .حرف عطف

عاشقانه؛ درواقع عش

هجران تو مانند صب

ه» 3«هوم از بيت 

اختر سعد و نماد» 

ه سوي او نمي شو
نم نند حرير نرم مي

لبخ. ك مي گشايد
شوند همان يان مي

  

ر، حيات واقعي را د

تفاوت(بشارت دادن 

 غصه مخوريد، كه

تفاوت ساخت( ابتدا 

ه، ياد كرده است،

رت عربي وجود ند
 )  ساختار

ان براي اين كار آشك

عادل ماضي بعيد اس

 ة 

 ) آن نيست

مؤن: ص(، مذكر )كر

معرفةـ ) معرفّ بأل

ـ للغائب) خبر: ص(

3

د(م رياضي و فني 

  .طف
 دو جمله است نه ح

اره دارد نه غيرت ع
 

د، من هم در غم ه
  .شود  مي

همين مفه. رساند ي

»مشتري«) 3سي 

 مانع حركت من به
اي امير ساماني ما

ه معشوق وقتي پلك
 لبخند معشوق نما

.شود دريافت مي» 

اي سه گزينة ديگر

راني ـ آنگاه، براي ب

ـ سستي مكنيد،) 

داريم، ي، بر پا مي

نموده ، عبادت)دارد

ين فعلي در عبارن
تفاوت س(شته باشد 

نشاپس شوق فراوا: ص

مراه فعل ماضي، مع

عبادةـ فقرًا، ) رد دا

راي منصوب بودن آ

مذك: ص(ـ مؤنث ) 

م: ص) (علم( معرفة

(» السمكة« الحال 

 

زبان عربي

ه آزمايشي علوم

ه است نه حرف عط
ساز پايه هم» و«: »
  .)تاس» ن

ظار عاشق است اشا
 .برد  يار پيش مي

شود آيد، سپري مي
نيز دريافت» 1«ت 

خره به تو آسيب مي

كتاب فارس 168حه 

چيزي ارم كه هيچ
شت به بخارا، زير پا

كي و درخشش نگا
هايي كه در  ستاره

»3« مفهوم از بيت 

ها شاعران در بيت. 

ـ پيغمبر)  ساختار

)رجمه لحاظ نشده

داريم ـ آن ـ بسوي ي

ارت عربي وجود ند
  ) ختار

چن(، بخواهد )ختار
داش... ـ پاهاي) شده

ص) تفاوت ساختار(

هم» كان« بوديم، 

به لاي نفي جنس

تسافرُ، دليلي بر: ص

)حال: ص(» تلميذة

مـ ) سافر، يسافر: ص

ـ حال لصاحب) لة

» ...لليّل من البوم

 ز

گرو

پايه ساز دو جمله هم
»فتراكت برنميدارم

من«بدلِ » خود«..(
  .ش تكرار ندارد

مسير عشق در انتظ
سر به ديوار سراي

ه چون خورشيد برآ
همين مفهوم از بيت

اپايدار است و بالاخ

صفح( ي آمده است 

ق ديدار خليفه را د
خاطر شوق بازگش به

مانند تابناك. كند مي
منظور از. شود  مي

همين. عشق است

.اشاره دارد» االله في

تفاوت( آور باشند 

در تر» واو«ه بودن 
  ) د

ـ بر پا مي)  ساختار

مير مفعولي در عبا
تفاوت ساخ(است . 

   گفته بود 

تفاوت ساخ(است  
در ترجمه لحاظ نش

(در آنها ... ـ شوق) د

رفته: ص(، رفتيم )

اختصاص ب» نيست

 ) صوب

ص(، تسافرَ )منصوب

 ) م فاعل

الت« تابع للموصوف 

ص(» سفر، يسفر« 

مفاعلمن باب : ص( 

ال ظلمةم نفسه في 

 » ...لأسود يقدر

    
 

 .ست است
دو جمله آمده و هم

از ف دست«و »  سر
.ين سنگ به جان 

ية تكرار دارد اما نقش
 .ست است

هايي كه در م ختي
ز جنون و كوفتن س

 .ست است
مانند صبح كه: ؤال

هم. ني و رخ بنمايي
 .ست است

وفا و نا يدنيا ب: وال
 .ست است

نامة كتاب درسي ژه
 .ست است

چنان شوق آن: لؤا
ب) جيحون(ر آموي 

 .ست است
احل را درخشان م
ث گشادگي آسمان م

 .ست است
تقابل عقل و ع: وال

 .ست است
فناء ف«م به مفهوم 

 .ست است
سپس، تا مژده: يب

 .ست است
حاليه» وأنتم«: (يب

ت عربي وجود ندار
 .ست است

تفاوت(از ازل : يب
 .ست است

چنين ضم(او را : ب
..ـ عبادتش) حاليه

 .ست است
گوش داديم ـ: يب

 .ست است
...شخص قوي: يب

د» واو«حرف ربط (
 .ست است

باشند: ص(بشوند : ب
 .ست است

)نكرةنه  معرفة» رة
 .ست است

ن... هيچ«(ليس : ب
 .ست است

راكعين، حال و منص
 .ست است

، اسم لعلَّ و مستاذة
 .ست است

المتفرِّجون، اسم: ص
 .ست است

أو نعت و صفة:  ب
 .ست است

مشتق من فعل: ب
 .ست است

باب تفاعل من: ب
 .ست است

يقدر أن يكتم«رت 
 .ست است

بسبب لونه الأ«رت 
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قلون، يجعل، 

  ) 3(گي 

  ) 3(ندگي 

 )3 (  

 .ط اسـت رتب

 13ص . ببرد

 20ص .  داد

دهنده اصلي 

 )3(و زندگي 

  )3( زندگي 

به آن آرام ش 

  )3( و زندگي 

 )3(زندگي 

ص  ....فرادي 

ان تقوموا  دة

 )3(و زندگي 

ationgroup

يعق«: هاي لاف فعل

 . باشد نافيه مي» 

 . وع جمله است

دين و زندگ 7ص . د

دين و زن 8ص . ست

دين و زندگي 9ص 

بوديت و بندگي مر

ب تواند پي ست، نمي

گر مخلوقات تغيير

حقيقي و پرورش د

دين و 31ص . اشت

دين و 32ص . داند

ي به او رسد دلش
( 

دين 36ص . ت است

دين و ز 43ص . ند

قوموا االله مثني و فر

بواحدل انّما اعظكم 

دين و 46ص .  است

 . ست

دهد برخلا مي نمي

»لا«هاي ديگر  زينه

 . ت است

هاي ديگر حال از نو

ش ذاتاً موجود باشد

هم مفهوم ا»  بخش

ص. باشد نياز مي  بي

افزايش عب ←ياز 

جزء بر كل محل اس

دا، خويشتن و ديگ

 )3(ن و زندگي 

گيريم كه زارع ح مي

 )3( زندگي 

اوند است، خواهد دا

چه حكمت آن را ند

كند پس اگر خيري
)3(دين و زندگي  3

و آلوده شدن طبيعت

 پنهان تشبيه نمود

ان تق بواحدةظكم 

قل«و آية شريفة » 

ناظر حسن فاعلي» ت

  )دوازدهم

معادل اس» م يتركوا

مضارع معناي التزام

حاليكه در گزت در 

ط اين گزينه درست

ه  حاليكه در گزينه

گري نيست كه خود

تواند كه بود هستي

ود هستي بنا، از بناّ

رك بيشتر فقر و ني

اوند چون احاطه ج

مسلمان را در با خد

دين 22ص  .ك است

 )3( و زندگي 

نتيجه م«. يز است

  )3(و زندگي 

دين و 30ص . ست

دگي و پرستش خدا

حكمت نيست گرچ ي

ك ت تو بندگي مي
34ص  ...)ي حرف 

زيست وريب محيط

 به شرك عملي و

انّما اعظ: اند بگو موده

كنند رتري پيدا مي

انمّا الاعمال بالنيات«

مي

4

د(م رياضي و فني 

لم« و با اين گزينه 

فعل م) تن به سفر

نه نفي جنس است

وب ونكره باشد فقط

باشد در مي» وراق

 خود نيازمند به ديگ

چون تو / ستي بخش

كه وجو رشاد است

در ←ودشناسي 

ما به چيستي خدا

 زندگي فرد تازه مس

بين توحيد و شرك

دين 22ص .  است

و پروردگار همه چي

دين و 24ص . يابد 

هم مفهوم اس» قيم

حيد در عبادت و بند

اي در عالم بي حادثه

اي عباد ب و كناره
س من يعبد االله علي

 است پيامد آن تخر

 تختة سنگي سياه

فرمو) ص(مبر اكرم 

شان، بر يكديگر بر

«شته باشد و حديث 

و معارف اسلام

ه آزمايشي علوم

 » ناث

 . ست

 ماضي منفي است

شوند براي رفت  مي

لا در اين گزين...) ت

ت و حال بايد منصو

أو« و صاحب حال 

ر صورتي در وجود

ذات نايافته از هس« 

موريان مسجد گوهر

با رابطه افزايش خو

تواند پي ببرد، ا مي

 التزام به آن همة

بيانگر مرز بي» ...ء  ي

رب درست ←ي

لبم در حالي كه او
 

ده الهي تحقق مي

وه هذا صراط مستق

همين اعتقاد كه توح

ارد از نظر او هيچ ح

خدا را بر يك جانب
و من الناس. (شود مي

 دهند جهان هستي

 در شب تاريك بر

خواهد به پيام  نمي

جه به مراتب اخلاصش

ي و حسن فاعلي داش

 فرهنگ و

گرو

أكبر حجما من الإنا

صحيح نيس» لجراّرة

معادل» ما تركوا« 

ه من سوار ماشين

ي در فرودگاه نيست

جمع است» صدقاء

 ) منصوب است

وع غير جمله است

 يك موجود فقط د

با بيت» ...االله  راء الي

زمانده از دورة تيمو

ب» عين ابدا طرفةي 

ن آفريدگار جهان م

ست كهر اسلامي ا

با و هو رب كل شي

ولي ←مالك ←

ا پروردگاري را بطل
)3(دين و زندگي  

به اذن و ارا) فع بلا

ربكم فاعبدوالله ربي 

د، رفتار متناسب با ه

اي خاص خود را د

 كسي هست كه خ
 از خدا رويگردان مي

ك و ولي و پرورش

اي سياه تن مورچه

عادت بندگانش را

مؤمنان با توجه«ند 
 )3(ن و زندگي 

 كه داراي حسن فعلي

    
 

 .ست است
الذكّور منها أ«رت 

 .ست است
ال«براي » ر كوچك
 .ست است

نافيه است فعل» ا
 .ست است

اعضاء خانواده(ني 
 . هاي ديگر نه

 .ست است
هيچ هواپيمايي(ني 

 .ست است
أص«كه صاحب حال 

 .ست است
معجبين، حال و م 

 .ست است
ل از نوحا» صفراء« 

 .ست است
گردد كه مفهوم مي 

 .ست است
ايها الناس انتم الفقر

 .ست است
رهاي هنر ايراني با

 .ست است
نفسي  لا تكلني الي

  )3( زندگي 
 .ست است

د خداوند به عنوان
)3(  

 .ست است
يك شعار»  الاّ االله

)3( 
 .ست است

قل اغير االله ابغي رب
 .ست است

←بيت رابطه خالق 
 .ست است

آيا جز خد: بگو: د
22ص . ز خداست
 .ست است

گرما، درمان و دف( 
 .ست است

ان االله«  آية شريفة 
 .ست است

يت خداوند را بپذيرد
 .ست است

موحد جهان معنا ن
 .ست است

از مردم: فرمايد ي
 بلايي به او رسد، ا

 .ست است
پندارد كه خود مالك ي

 .ست است
راه رفت) ص( اسلام 

 .ست است
 كه جز كمال و سع

 )3(گي 
 .ست است

فرمودن) ص( اسلام 
دين 44ص  .ن است

 .ست است
 الهي مقبوليت دارد
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 خويش قرار 

. گيرد جام مي

 .  انسان است

شدن از قيد 

 .  نمايد
ي، جز رضاي 

 . زام است

Part A: G

 حال« زمان 
قت كنيد كه 

No, I am 

آمريكـا   ةقـار  

دقـت   4و  2

Bananas 
hundred

ationgroup

)3(  

 )3(ي 

 مسئول سرنوشت

مند انج شده و غايت

 )3(دين و زندگي 

ت همگاني و كمال

 . شود
تن مستلزم آزاد ش

  . اشد
 . د

 . ن يافته است

حمت الهي حاصل
د و به خاطر چيزي

ن علم و نداشتن التز

Grammar an

شته است، نياز به
دق.  موازي هستند

going to go o

بـه ق 1516 سـال  

، 1هاي  رد گزينه

  :د كرد
originated in
s of years.  T

(دين و زندگي  49 

دين و زندگي 55ص 

ه و اختيار آفريد و

دهي ش نرنامه ساما

د 60ص . ود را دارد

  )3(زندگي 

 . ت
أمين كنندة سعادت

 . ه كمال است
  

  

 . يي يابد
وني و بيروني رها ش
گي خدا را پذيرفت

با  درون و برون مي
پردازد و ديگران مي

هاي خاص، سامان
  

ار رح ابدي را در جو
ص سرچشمه نگيرد

 نمايد، بيانگر داشتن

nd Vocabulary

   ».ندا ه
مبداء زمان در گذش
 بعد داراي ساختار

out and enjoy

موز در. شوده مي

به دليل. شوده مي

 جمله تغيير خواهد
n Asia but the
They were ... . 

  )دوازدهم

ص. دم را بيازمايد

ص. يابد  در خود مي

 ما را صاحب اراده

جهان، تحت يك بر

 و قاعده خاص خو

دين و ز 62ص. دارد

 
ر تكامل زيستي است
به آن نياز دارند، تأ

 . شد
سيدن بهزم، براي ر

.آيد دست مي به» ي

.اند ي خود دور شده
 . باشد ني مي

روني و بيروني رها
سيطرة جبرهاي درو

بند. ف ديگر است

زاد شدن از سلطة
ندگي، واقعي خود و

 . دهد ي
  .  خداوند است

ه س، قوانين و سنت
.سان محقق گردد
ت تا انسان حيات

، اگر از ايماني خالص

 . ه نمايد
ها استفاده باره از آن
 .باشد سان مي

y 

شده منتشرو  ته
كه نشان دهندة مب

دو فعل قبل و ن،

y wildlife. (دهم

پرورش داده دنيا 
استفاده) شد كردن

  .باشدي
ن حال كامل، شكل
ey have been

  

هاي ديني

5

د(م رياضي و فني 

 كرد تا اخلاص مر

 و هر انساني آن را

 است كه خداوند،

ايع و رخدادهاي ج

ق گرفت، مهندسي

لل عرضي ارتباط د

. دهند تشكيل مي
 ديگر موجودات در

ها ب جمي كه انسان
باش  خودشناسي مي

 آوردن، آمادگي لاز
وحي الهي«در پرتو 

 واقع از بعد انساني
ربوط به اميال درون
 سيطرة جبرهاي د

ن از سست كه انسا
گرداني از هر هدف

ن دهندة، آرد، نشا
ح و اصولي به سازند
 ايجاد و تشكيل مي
وي اهل ايمان ياد

 .  خداوند است
 .  خداوند است

كم است، كه براساس
د تا اهداف عالي انس
ل روحي انسان است
شايسته ديده شود،

رزه خودخواهي مبا
ي واقف باشد، اما دوبا
اسد در زندگي انس

نوشتگليسي زيادي 
“since the in ك

و وجود نهاد يكسان
  

دكتاب درسي  30 

ري هر دو نيمكرة

رش( به صورت لازم 

مي ”they“ناسب، 
ت استفاده از زمان
n grown in th

  .ل نيست

انگليسيزبان 

ه معارف اقليت

ه آزمايشي علوم

جهت روزه را واجب

يقت وجداني است

مفهوم آن اين» را

دهد كه، همه وقا ي

اي تعلق ي به حادثه

رابطه عل» يك گياه

را بايدها و نبايدها ت
از انسان نسبت به

 و هماهنگ و منسج
 انسان بازگشت به

آ ن جهان، به دست
د» خود آگاهي«ع 

 . بيني است جهان
 غريزي هستند در
ر بيروني است و مر

تواند از حيواني، مي
هاي آسماني اين اس
دا مستلزم، روي گ

 تعليم و تربيت دار
ري از تربيت صحيح
بادات را در انسان

گاه روحي و معنو يه
راي انسان، عبادت
خداوند، رسيدن به

امي محك داراي نظ
 هم پيوستگي دارند
يات معنوي و كمال

و ش   در ظاهر، نيك

تواند با مفاسد و ي
خي چيزها در زندگي

هاي اخلاقي و مفا ي

ب كمك درسي انگ
ntroduction of

و ”and“ساز پايهم
.)حذف به قرينه(ت 

 (صفحة

 در مناطق گرمسير

و هم) رورش دادن

ضمير من. ت نيست
در صورت. ب نيست

he tropics of 

اين گزينه فعل. ريم

ز

 فرهنگ و م

گرو

وند بدان جخدا: يد

ود اختيار يك حقي

ما شاكراً و اما كفو

ينان را به انسان مي

سازگار است و وقتي

ي رويش« طولي و 

 اصلي يك مكتب ر
بيني مادي، امتيا ن

تب جامعصلي مك
 شعر، شرط نجات

ز آمدن انسان به اين
ترين نوع ين و عميق

ناسي، بخشي از ج
هاي  كه غرق لذتّ

اكم اجتماعي، جبر
ا رهايي از اميال ح
ه ز تربيت در مكتب

ردگي در برابر خد
 

 كه دين در مسألة
در صورت برخوردار
اوند، روح تمامي عب

ترين تكي رين و مهم
 از آزادي واقعي، بر
رستش و عبادت خ
م كه جهان خلقت
، عمل و اخلاق، با

و استقلال از آن حي
لي، هر قدر هم كه

 . 
ز طريق اخلاص، مي
ي به مضر بودن، برخ
اهي، ريشة آلودگي

ي ويژن، كتبها تاب
f Vision Book

حرف ربط هم جود
حذف شده است “
  :د

جود آمد ولي حالا

پر( صورت متعدي 

در اين گزينه درست
صورت تست مناسب

both hemisph

“b نياز به فعل دار

    
 

 .ست است
فرماي السلام مي عليه

 .ست است
 انكار اختيار كه خو

 .ست است
ل اما هديناه السبي

 )3(ين و زندگي 
 .ست است

ي حكيم اين اطمي
 )3( زندگي 

 .ست است
ي با اختيار انسان س

 .ست است
رابطه علل» صفحه

خطوط .ست است
در جهان .ست است
هدف اص .ست است
در اين .ست است
هدف از .ست است
تري عالي .ست است
شن انسان .ست است
افرادي .ست است
نظام حا .ست است
انسان با .ست است
هدف از .ست است
سرسپر .ست است

. دود محقّر است
تأكيدي .ست است
انسان د .ست است
ياد خدا .ست است
تر زرگب .ست است
منظور .ست است
نتيجة پر .ست است
دانيم مي .ست است
انديشه، .ست است
اصالت و .ست است
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2

2

3
3
4

كل باز. عودي است

tan

tan

α =
− α −

2
2

1 1

ππجواب كليّ  + 2

k ( x)
ππ ± −2 2  

(x )
m

(x )(x→−

+
+ −1
4 1

1

m
|t |→

− = −∞2 3


 

)
x

x

+ +=
−

21 1 1
2 2

 m f (x)
→

= + ∞
2

 m = باشد الز 3





25
5

8

د(م رياضي و فني 

x +

+ ≤

3
9 3338 8

 

]ر بازه  , ]
π
3 صع

=
−

1 4
1 3
4

 

جه به دوره تناوب ج

k
x

π= 2
3  

  .بل تجزيه گردد

)
= −13

 

= −1  

x
l طور كليپس به

ريف شده است اگر

ه آزمايشي علوم

f (x) = تابع در −

 sin x با توج 1=

πجواب كلي  π+ 6

كنيم تا قابضرب مي

lim f (x)
−→

= + ∞
2

تعر BAو ماتريس 

گرو

  .ست

cos       .ت x− 3  

 

يب صفر است پس

x k
π= π −2 ج 2

ج عبارت راديكالي ض

x
, lim f (x)

+→
∞

2

nاگر  = باشد و 5

    
 

 .ست است

33 مقدار تابع 
اس 8

 .ست است

Tبع 
π= 2
است 3

k (
,

π


2
 .است 3

 .ست است

 .ست است

جه دوم مجموع ضرا
 .ست

 .ست است

x k= π +3 و  2
 .ست است

مزدوجج كسر را در 

 .ست است

 .ست است

 .ست است

(ل داريم  = + ∞

 .ست است

تعريف شده است ا 
  

 .ست است

www.sanjeshse
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| A |
−

= 2 2   

| A | (= −2   

m

m

m m

−

+ −2

1
5   

y − −3 2 3  

(a b c+ +  

(x )− +21  

.  فرد باشد

b aq ∧  

a

a

+ +


− +

5 6
5 6

   

a b= +21   
  .ت

G ماندمي.  

  .ها باشدرجه

ationgroup

−
−

−
1 7 452 5 3

) (− − −5 14 5 2

m

m

≠
+

− − ≠ 

2
2

2 1



 

y= ± 36 26 3

c , a b= − − +2

y , (x+ = +2 4 1

 سه فرد بايد

c aq mb′∧ = 

b k

b k

+ + =

′− + =

6 8 9
6 8 11

, b , a+ >37 37
عضو است 2ها جواب

Gيال براي گراف  

تواند مجموعه درمي 

−
−

−
7 4 135 3 2

) ( )+ − −21 3 8 3

m m+ − ≠2 12

y x ,− =2 62 1

b c , a+ = −2 2

) (y )+ + =2 21 2

 نتيجه مجموع

b nc a(mq+ =

a b

a b

+ +
  − +′ 

1
9

  14با 

a b< 999 21
b ,= تعداد ج 38

−تيجه  =15 9 6

3، 4، 2، 2، 1عداد 

  )دوازدهم

 

) = − −38 2 5

m , ≠ −4 3

 

  .كندن صدق مي

b c )− + = − 5

R ,=  =19 2

 عدد فرداند، در
 .ج است

q nq )′+  

, a

, a

= 
 = 

9 18
9 11

برابر است ب 17ن بر 

b + <37 999
43,باشد پس مي 

سم شده است در نت

. 

  .است 5ها آن

ج است پس دنباله اع

9

د(م رياضي و فني 

− = −15 258

3

  

 هر سه نقطه در آن

a , b = =

R  

R =2 3  

O   

ع  الزاماً هر سه
ضرب زوجين حاصل

b ,

b ,

+ =
− = −

8 17
9 2

شد كه باقيمانده آن

8يا  b ،3قم يكان 

رس Gگراف مفروض 

.گراف نادرست است

بلندترين آ. ود است

درجه فرد، عدد زوج

ه آزمايشي علوم

R است.  

| y x− −
+

3 2 36
9 4

 

رض شود مختصات

, c
−=3 7

2 2  

R = + =9 7
16 2

( , ) , O ( ,′ −1 1

 .اندايره متقاطع

عدد فرد باشد
 فرض است، پس اي

باشمي 55638وض 

باشد الزاماً رقمي 5 

يال در گ 9كه . ست

ذا گزاره همبندي گ

موجو 5و  4و  3ول 

هاي با دو تعداد رأس

گرو

  .شد

Rرت  { , }− −4 3

|باشد  =6 2 13

y3 باشدمي. 

x y ax+ +2 فر 2

x 65پس  2+
4

  .شود

) OO′−  =2
R R−2 پس دو د

(a b)(b− ع −
(a كه برخلاف −

b است عدد مفرو =

صفر يا aرقم يكان 

× =6 5 يال اس 12

ي موجود نيست لذ

ها مسيرهايي به طو

ها وتعداد رأستر از 

    
 

 .ست است
  :حسب سطر اول

 .ست است
يب مخالف صفر باش

صوربه mير حقيقي 
 .ست است

M مركز اين دايره ب

yلوب  x− =2 1
 .ست است

 x by c+ + = 

y y+ + =2 3 7
2 2
 .ست است
ها نوشته شرد دايره

=ي دو دايره  2 2
R OO R′< <1 2

 .ست است

c)(cرب  a)−
b) (b c) (+ − +

 .ست است

a |m  

 .ست است

aول  = =و  5 3
 .ست است

b< چون ر 37>
 .ست است

5ش رأسي داراي 
 .ست است

س دلخواه آن مسيري
 .ست است

هبر روي يال bأس 
 .ست است

 درجه هر رأس كمت
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av
|

| a |
Δ=
Δ

 

av

v at v

v
v

= +

+
=

  

v

v

v

v

= 

= 

−=
−

2
1

4
2












 

  .ونده است

V t= − +2 4

 

y gt= − 1
2  

F = 

 

v

v

p m

 =


= −

Δ = Δ

1

2

1
6





  

  
 

ationgroup

| t (v |

t t

+ −Δ =
Δ

1
1

2
3

v

v
( )

 = − ×

+ +=

5

15
2 2









y gt

V gt

v

 Δ = −


 = −  



=  =

2

1

1
2

2 2


نده و سپس كندشو

t − 4 3 

m
V( )

s

1

1

−3

t V t y+ + ⎯2
 

s

N F

f mg

= =
  = =

1

/

i N
v

i N

v ( i )

 Δ =

Δ = −

6
5 16






 

t ) | m

s

−
=1

21

6 4
3

/

v v

m m
)

s s

+  =

=

3

7 5

 

t

v ( )

v ( )

v

 − = −

= − ×

= − ×


2

1

2

2

2 5

1 4

1 2

2







حركت ابتدا تندشون

3
2

V h

h

=  =⎯⎯⎯→
=

1

2



N
R

N
 =1




v v

) i

= − = −

= −

2 1 16

8

 



  )دوازدهم

m

s2  

           

    
m

s
=15

t s t

m m

s s
m m

)
s s

 = 

= −

= −

2

4

2





، حs3تا  s1زماني 

t(s)

t h

(t )

= − +

= − + +

2

2
5
5 2

sN f (+ =2 2

i6


 

10

د(م رياضي و فني 

:              داشت

 : داشت

t s , t t= = +2 12

شود كه در بازة زمي

  :واهيم داشت

h h
h
 − =1 2

)N+ =2 21 1 

 فيزيك

ه آزمايشي علوم

  . است

ر بگيريم، خواهيم د

تيار شود، خواهيم

t ( )s+ = + =2 2 2

م كنيم، مشخص م

كان اختيار شود، خو

t= +2 2 

  .بستگي دارد 

N1 2  

گرو

رابر تغييرات سرعت

، در نظرvقف را 

 و به طرف بالا اخت

s= 4

 

رو رسم ق شكل روبه

سطح زمين مبداء مك

tبه  h2و  h1ف 

 : نوشت

 :م داشت

    
 

 .ست است

دار شتاب ـ زمان بر

 .ست است

ثانيه قبل از توق 3 

 .ست است

ت در راستاي قائم

 .ست است

عت ـ زمان را مطابق

 .ست است

ت به طرف بالا و سط

شود كه اختلاف  مي
 .ست است

توان كن است، مي

 .ست است

هاي سوال، خواهيم ه

www.sanjeshse
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شود شخصي 

sf F= =1   

R تر از  نيز كم

F ma=  

mg F− =  

، فقط نيروي 

 برابر  2ه نيز 

كاك ايستايي 

s,max

N mg

f

R N

= =
= μ

= 2

   

E kA

E U K

=

= +

1
2 

F
V

A
=

ρ
  

 منفي است، 

ationgroup

(a
m

ش نتيجه مي =

 ثابت

sR f N= +2 ،R

F m

F (m )

=
  = +

3
2

ma=  −6  

د ولي در نقطة اوج،

گاهوي عمودي تكيه

گاه و نيروي اصطكه

s /

s,max

N

N (

f R

=
μ = ×

+ 2 2

1
5 1

 


A (

K

= × ×

 =

2 1 12
125 25

 

(
A

=
×

312
78  

بعد مثبت و سپس

Fد، طبق رابطة 
)

m

N2ن طبق رابطة 

/
m

)
 = 12 5 

a= 15 6  

 .باشد  بالا مي

  
شودتر ميجسم كم

شود، نيروبرابر مي 

نيروي عمودي تكيه

)N N

R (

=

= +2

5

1 5

  

 

( ) J

K K

−× =

+  =

2 25 1 1

1





  .ن محيط است

m
)

s− =6
2 2
1




شتاب ابتدا منفي، ب

  )دوازدهم

اند  در خلاف جهت

  :شود كه جه مي

شود و لذا به تبع آن

kg  

  m
a

s
 = − 215

يعني به طرف. ست

.تر است  وزن بيش
ها از وزن جيند آنرا

 .ست

2 ولي چون جرم 
  .شود مي

ين، نيطرف سطح زم
  :خواهيم داشت

)N =25 5 5 

/ J

mJ

−× =212 5 1

 

يكي عرضي در هما

m

s
  

اما ش. ت داده است

11

د(م رياضي و فني 

اندازه و  نيوتون، هم

بنابراين نتيج. است

ش برابر مي 2تر از  م

  :  ت

                       

ثبت اختيار شده اس

ها از نيرويايند آن
بالاست، پس بر به 

a a a> >1 2 اس 3

وارد بر جسم است
sf = μ  برابر 2نيز

از ط. رابر صفر است
لذا خ. كند  ن وارد مي

N5

mJ125
 

ي انتشار امواج مكاني

بار تغيير جهت 3س 

ه آزمايشي علوم

د طبق قانون سوم
 

ر اص وارد بر آن صف
  .كسان است

N mg= + ،N كم

ريم، خواهيم داشت

                       

خلاف جهت مث ب در

ين هستند، پس برا
وي مقاومت هوا رو

3: سب است، پس

دازة نيروي افقي و
sNμ طبق رابطة 

استاي قائم و افق بر
طح زمين بر نردبان

تر از تندي امد بيش

پس. جام منفي است

گرو

كنند به هم وارد مي
 .تر است تش بيش

ت، پس نيروي خالص
سم در دو حالت يكس

+F طبق رابطة  2

 :نوشت

ت مثبت در نظر بگير

                       

ست كه جهت شتاب

قاومت هوا رو به پايي
پايين ولي نيرو به و

ن شتاب با نيرو متنا

اند وي اصطكاك هم
 اصطكاك ايستايي

 نيروي خالص در ر
اند كه سط فة نيرويي

ي در يك محيط جا

  :شود كه مي

و سرانجسپس مثبت 
 

    
 

 .ست است

كه اين دو شخص به
ي دارد شتاب حركت

 .ست است

و حالت ساكن است
صطكاك وارد بر جس

F2ر 


برابر شود، 2، 
  .د

 .ست است

توان ن م نيوتون، مي

 .ست است

كت شخص را جهت

            

شتاب معرف آن است
 .ست است

ن، وزن و نيروي مق
مدن، وزن جسم رو

شود و چونوارد مي
 .ست است

كند، نيروركت نمي
نيرويمقدار شينه 

 .ست است

اكن است، بنابراين
شود كه دو مؤلف مي

 .ست است

 .ست است

مواج مكانيكي طولي
 .ست است

F
V =

μ
، نتيجه م

 .ست است

ثبت، بعد منفي، س
.ير جهت داده است

www.sanjeshse
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پس . ي است

m
T = π2  

T m

T m
=2

1
 

max| V |

| V |

=

= 2
2

  

max| V |

k

m

=

ω =


 

T
V

λ= =  

  .د

c
(

f
λ = =   

ationgroup

ام منفيبت و سرانج

m
(

k

×= 64 16 36

m m

m
 =2

1

3
2

 

/

max

A (

| V |

ω = ×

=

5

5

 



/

A

k

m

= ω

= =8 22
 


/

/
( )s s=

2 21



 

y cm= رسد مي 2+

( )m
× =
×

8

12
3 1 6
5 1




د منفي، سپس مثب

/)s s
−

=
2

86
 

m

m

+
 =2 9

4
 

 .نه تندي آن است

m m
)

s

cm

s

× π = π

π

2

2



|rad

s




m تعادل به مكان 

m−× =56 1 6

ت 

  )دوازدهم

تاب ابتدا مثبت، بعد

t
 n

T
 =

m
m

m

+= 
2 

2ر، 
برابر بيشين 2

m cm

s s
= π1 

max /V (|=  

از موضع Mت ذرة 

mμ

به صورت) 4(تا  

12

د(م رياضي و فني 

شت. جهت داده است

/

t s

T s
= =8 18 


 

m g=16   

ست، تندي نوسانگر

 

/
m

)
s

× =4 2 8 

شود كه در اين مدت

  .روسرخ قرار دارد

 .د

)1(هاي ر محيط

 شيمي

ه آزمايشي علوم

بار تغيير ج 2پس  

سيل كشساني آن اس

m

s
8  

ش ر موج، نتيجه مي

ن موج در ناحية فر

كنند وب ايجاد نمي

يون هيدرونيوم در
[H O+

  .است 3

گرو

.سپس مثبت است

  :توان نوشت مي

گر برابر انرژي پتانس

 :يم داشت

وجه به جهت انتشار

شود كه اين يجه مي

سيم و منيزيم، رسو

 مقايسة غلظت ي
] [H O ]+ +>3 3 1

    
 

 .ست است

ثبت، بعد منفي و س
 .هت داده است

 .ست است

 :اشت

 .ست است

 m
T

k
= π2م ،

 .ست است

رژي جنبشي نوسانگ

 .ست است

 :وشت

 .ست است

ل داده شده، خواهي

Tدل 

است، با تو 4

 .استست 

 :طول موج، داريم

ل موج حاصل، نتيج

 .ست است
هاي كلس ها با يون ده

 .ست است
رو، به شكل روبه
[H O ]+> >3 2
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 سولفوريك و 
ي كه در آن، 

، pH كاغذ 

[H ]

n
M

V

?g NaOH

+ =

= →

1

  

C H CO3 7  
?g C H O4 8

  

?molHA   

?molHB  

HA

/

pH =

→ ×8 
  

? molH+

pH lo= −  

b a− =14  
  
  
  

ationgroup

امل نيتريك اسيد و
به فرايندي. است شتر

(Kكمتر است و ،

pH

/

/

mol.L

H mol

− −

−

= →

→

=

121

1

2

 

 

  

OOH NaOH+

O mLN=2 1 

m
A gHA= ×14 5 

m
gHB= × 16 15 

HB

HA /

pH [H+→

× × α =1 

LHCl(aq)= 1

og[H ] log+ = −

/ /− =4 1 7 12 3

 . هستند

باران اسيدي، شا. ت
بيشتپوشيده، ي آب

(Brتاسيم برميد 

/

[OH ] [N

n
n

L

g
NaOH

mol

−

−

→ =

= →

×

1
2

4
1




C H COO→ 3 7

NaOH(aq)× 2



/
molHA

gHA
= 8 



/
olHB

m
gHB

= 4 


HA H

HB

] [H ]+ +=

× ×α →4 1

mLHC

LHCl(a
×1

1
  

/g (log= −2 
  :ر است با

  )دوازدهم

 باز و اسيد آرنيوس

است يكسانبر نور، 
هاييسه با شمار يون

 

 نادرسترة آن، 
 آن، بزرگتر از 

است كه در  −
 در شيرة معده 

1/ولكول،  25 

ري از محلول آبي پت

/

/

NaOH]

n mol

NaOH

l NaOH

−

−=

=

=

1

1
1
1

2




  

 

  .يمكنساب مي
ONa H O+ 2

/ molNaO

mLNaOH(

2  
 

VmolHA =⎯⎯⎯18

V LmolHB =⎯⎯⎯1

HB HA H

/HA

HB /

M n→
α

→ =
α

 
 

/ mCl(aq)

aq) mLH
×

73
1


g log )−2 2 1 1 
ل خواسته شده برابر

13

د(م رياضي و فني 

به ترتيب،) 2(و ) 1

در براب) يك كلوئيد
هاي اسيد در مقايل

.گويند يونش مي

در متن سوال دربار
/ي  25  مولار

4− كند، برابر با 
ت يون هيدروكسيد

ي دوگانه در اين مو

(Nبه طور آشكار ،
  .آيدگ آبي در مي

/ mol.L

g NaOH

=
4

2 1

8

 

سيد مورد نياز را حس

OH molC H

aq) molNa
× 41

1

L
/[HA]⎯→ =1 

L
/[HB]⎯→ = 

HA HA HB

HB

Mα =

= → α
4 1
8 2



  .درست است

mgHCl g

Cl(aq)
× 1

1  
/1 7

ت، لذا حاصل تفاضل

ه آزمايشي علوم

1(است، زيرا مواد  ت

اي از ينمونه(و شير 
، شمار مولكول)سيد

شود،يل ميدفي تب

ز موارد ارائه شده د
 pH محلول آبي

تواند اختيارن مي
جب كاهش غلظت
وندهاي كووالانسي

  .ند

NHي آمونياك  )3
 بازي است، به رنگ

  .م

L−1

ام شدة زير، جرم اس

H O g C

aOH molC
×8 2 88

1

/ mol.L−18

mol.L−14

B HB HB

B HA

n α

= α2

دآمده،  3 در گزينه 

/

gHCl mo

mgHCl
× 1

36

است 14يد برابر با 

گرو

نادرست مورد سوم 

و) ك سوسپانسيون
حلول آبي استيك اس

هاي مثبت و منفون

رو است و هر يك از
ي ضعيف است و

سايشي كه اتم كربن
مصرف آسپرين مو 

شود، شمار پيو مي
دارند 2− اكسايش 

لكتريكي محلول آبي
 كه داراي خاصيت

شده را حساب كنيم

سش و واكنش انجا

/
C H O

C H O
=4 8 2

4 8 2


صورتي كه ها به  ب

ol HCl mol

gHCl mol
× 1

5 1

لار سديم هيدروكسي

    
 

 .ست است
پيشنهاد شده، تنها

 .ست است
اي از يكنمونه(عده 

مح( محلول سركه 
در آب، به يو ولكولي

 .ست است
ربي با ساختار روبه

كيب، يك اسيد آلي
كمترين عدد اكسا 

.ركيب وجود ندارد
ن طور كه مشاهده
هايي است كه عدد

 .ست است

ط يكسان، رسانايي ا
اين محلولشدن به 

 .ست است
 NaOH اضافه ش

ه راهنمايي متن پر

g C H O4 8 288

 .ست است

 .ست است
ت يونش اين تركيب

 .ست است

/
l H

m
l HCl

+
= 2 

p محلول يك مولا
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ش، خود نوعي 
هيدروكلريك 

شار، باز كردن 

  .شودوفا مي

pH /

[OH ]

[OH ]

−

−

=

=
Δ = 8

  

HCl(aq

?mol HC

2

  
ومتري مواد، 

، )هاي واسطه
    

HCl(aq)  

و ضريب  3با 

Al(s) +2 3 

Mg(s) +3  

 Jو  Eاي 

  :شت
C H (g)

O (g)

C H (g)

+
3 8

2

3 8

5  

/?e− = 16  

  

E° را دارد. 

شود، با ه مي

M(s) M+  

ationgroup

كنش فراوردة اين وا
د از محلول غليظ ه

شته و با ايجاد فشا

(p به رنگ سرخ شكو

/

/ / /

p

p

−

−

× →

× →
− =

6

1
2 5 1
5 1
4 4 7 3 7







/

q) Mg(OH)

Cl g Mg(O

+

=

2

17 4

موع ضريب استوكيو

مة فلزهنه ه(سطه 
 ).4ت حذف گزينة 

AuCl (aq)+ →3

 (Cu برابر با 2+(

CuSO (aq)→43

    .دهدخ مي
Au (aq)++ →32

رت كاهندگي فلزها

توان نوشتدر آن، مي
) H O(l)

H (aq)

) O (g)

+

+ →

+ +

+ →

2

2

6
2 2

5 3


/
m

g C H ×3 8
15 44

°كمترين چگالي و 

ان طور كه مشاهد

M (aq) M+′ →2

 استفاده كرد، زيرا
ي باز كردن آن بايد

ملكرد مكانيكي داش

pHك بازي  )> 7
pOH log[O

OH log[OH

= −

= −

(s) MgCl (

mol M
OH)

g M

→

×

2

2
1
58

Fe(4 است، مجم

فلزها و فلزهاي واس
علت(كاهش نيست 
HAuCl (aq→ 4

متري گونة اكسنده

Al (SO )→ 2 4 3

اهش زير در آن رخ
Mg (aq)+→ 23

توان قدر سوال، نمي

ش كلي انجام شده د
CO (g)

e H

CO (g) H

−

→ +

→

+

2

2

2

3 2
2 1
3 4
 

molC H

g C H m
×3 8

3 8

2
4 1

، كفلزهان، در ميان 

هما. ورت زير است

M (aq) M (s+ ′+2

  )دوازدهم

سديم هيدروكسيد
 كربنات باشد، براي

 در اين واكنش، عم

به رنگ آبي و در خاك 
OH ] pOH

H ] pOH

−

−

→

→ =

(aq) H O (l

Mg(OH)

Mg(OH) m

+

×

2
2

2

2

1

s) H O(l)+ +26
 

اغلب ناف). 1گزينة 
 از نوع اكسايش ـ ك

       q)

ت، ضريب استوكيوم

(aq) Cu (s+ 3

كنش اكسايش ـ كا
       Au(s)+ 2

هاي متن اين داده

و واكنش» ـ اكسيژن
H (aq)

O(l)

H O(l)

+ +

2

2

2 

/mole

molC H

−
×

3 8

6

م به كار رفته در آن

E اده كرداستف. 

سلول گالواني به صو
  

s)

14

د(م رياضي و فني 

د از محلول غليظ س
كلسيمي از رسوب 

وليد گاز هيدروژن

pH)سيدي  )< 7

/

/

H pH

pH

= → =

= → =

5 6
9 3

l)

mol HCl

mol Mg(OH)2

2

O (g) F+ →23 4
 :توان گفتها ميه

علت حذف گ(ست 
واكنش زير،). 3ينة 
    

سولفات (II) مس

s)  

طلا، كاتد است و واك
   

در واقع، به كمك 

پروپان ـ« سوختي 
e−

e

mole

−

−
×

=
232 1

1
 

است، زيرا فلز ليتيم 

′تر از  شي كوچك

جام شده در اين س
M شودافزوده مي.

ه آزمايشي علوم

ي باز كردن آن بايد
 گرفتگي لوله ناشي

است، زيرا تو رست

اين گل در خاك اس. د

/ /

/ /

= − =

− =

14 5 6 8
14 9 3 4 7

 

/ mol HC= 6

Fe(OH)ت  (s)3
ادرستي ديگر گزينه
اهشي استاندارد اس

علت حذف گزي(ند 
 

حلول آلومينيم با م
  

يم، آند و الكترود ط
   

.نيستگي آنها برابر 

جام شده در سلول

/ e= × 2345 15 1

نادرستورد چهارم 

سيل الكترودي كاهش

سايش ـ كاهش انج
M بر غلظت يون  +2

گرو

ي چرب باشد، براي
؛ اما اگر) مطلب ب
 ).ي مطلب پ

نادنها مطلب سوم 

دن خاك بستگي دارد
4

 :سيد است و داريم

l

 آهن كه به صورت
در بيان علت نا. ست

 جدول پتانسيل كا
هاي خود دارنركيب

آ ير، در واكنش فلز
(A است 2، برابر با.

الكترود منيز»  طلا
   

ده و قدرت كاهندگي

نجكسايش و كاهش ا

e−

متن سوال، تنها مو

بايد از فلزي با پتانس

ه شده، واكنش اكس
M كاسته شده و

    
 

  .ست است
وله ناشي از اسيدها

علت نادرستي م(ت 
علت نادرستي(كرد 

 .ست است
ب پيشنهاد شده، تن

 .كندهيل مي

 .ست است

ي به ميزان اسيدي بود

 .ست است
ده، هيدروكلريك اس

 .ست است

ش كلي زنگ زدن
+ + +4 6 3 اس 4

ترين گونه درسنده
يش گوناگوني در تر

 .ست است

عادلة موازنه شدة زي
(Al گونة كاهنده 

 .ست است
منيزيم ـ« گالواني 

 
 .ست است

، دو فلز متفاوت بود
.  

 .ست است
هاي اكواكنشه نيم

 .ست است
ب پيشنهاد شده در م

 .ست است

، ب′Eظت كاتدي 
 .ست است
داده °Eبه مقادير 

2′+ از غلظت يون 
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آن،  محلول ز

به ) 2 . دهيد
هاي  الكترون

عدد اكسايش 
هاي ست، اتم

 1+و  1+ 
تم هيدروژن 
شده، برابر با 

ت، منيزيم را 
 برق، منيزيم 

MgCl (l)2  
هنمايي متن 

  .) ه است

?molMg

mol M

mol M
× 1

1

  

   شده، از نوع 

Mg(OH)  

ationgroup

توان از است و نمي

ن به هر اتم نسبت
همة) 3. بت دهيد

و جمع جبري ع −
 نشان داده شده اس

،3−، 3+برابر با 
ا 18 اين مولكول، 

ل جمع خواسته ش

ن، در مرحلة نخست
 استفاده از جريان

) Mg(l) C→ +
با توجه به راه. شود

در نظر گرفته شده 

ton H O(l

Mg

Mg +

=

× =

2

2

1

8 41

 

انجام شيميايي ي

) (s) HCl(a+2 2

يد در آب نامحلول

يكسان، يك الكترون
نسب)  الكترونگاتيوتر

3−يتروژن، برابر با 
ولكول به طور مجزا

به ترتيب بيش آنها 
توجه به اين كه در

Z (= و حاصل 18

خراج و جداسازي آن
در پايان با. كنندي

Cl (g)2
HC شاستفاده مي

Hب دريا،  O(l)2

kg H
)

ton H O

mol Mg

× 2
2

1
1

45

  

هايد، همة واكنش

aq) MgCl→ 2

  )دوازدهم

 باشيد كه نقره كلري

وندي ميان دو اتم ي
اتم(نافلزي بيشتر 

 اكسايش هر اتم ني
ر آن، بخشي از مو

كه عدد اكساي Cو 
y (= با تو. است +

) با  )+ = +1 18

براي استخ. ود دارد
م كلريد تبديل مي

l(aq)ه در توليد 
آب. (يزيم تهيه كرد

O(l) m

O(l) kg H
×2 135

1


 زيرا در اين فرايند

(aq) H O(l+ 22

15

د(رياضي و فني م 

توجه داشته.  شود

ر جفت الكترون پيو
را به اتم با خصلت ن

 زير نيز آمده، عدد
د بق شكل زير كه

و C ،N ،H از 
) ( ) (+ + − + +3 3

 اين مولكول، برابر

Mg (aq)+2 وجو
س آن را به منيزيم

د، گاز كلر است كه
مول فلز مني 45ن 

mg Mg

H O(l)

+
×

2

2 1 

است، نادرستخر 
  :ده است

l)

ه آزمايشي علوم

اي استفادهآند نقره

به ازاي هر) 1: هاتم
ت، هر دو الكترون ر

متن پرسش كه در
x (= مطا. است −

ت ساعتگرد عبارتند
) ( )+ + + = +1 1 2

هاي هيدروژنِ اتم
  .ست

 آب دريا به شكل 
سپس. دهندسوب مي

  .نند

ي جانبي اين فرايند
توانتن آب دريا، مي

g Mg

mg Mg

+

+ ×
2

2
1
 

سوال، تنها مورد آخ
ها در زير آمدواكنش

گرو

با فلز نقره، بايد از آ
  

ين عدد اكسايش ات
ميان دو اتم متفاوت

  . اتم نسبت دهيد
يب داده شده در م

) ( )− + − = −3 3
 با ستاره، در جهت
 چهار اتم برابر با 
ي عدد اكسايش

x y z+ + اس =

منيزيم در. م است
 Mg(OH)2 رس

كندة آن تبديل مي

هاييكي از فراورده
درصد باشد، از هر ت

molMg

g Mg

+

+×
2

2
1
24

د شده در متن س
نمونه، يكي از اين و

    
 

 .ست است
ي يك قاشق مسي با
.وليت استفاده كرد

 .ست است
ك تركيب، براي تعيي
 الكترون پيوندي م
 هر اتم را به همان
يحات فوق، در تركي

6−، برابر با(x)ن 
كربنِ مشخص شده
 عدد اكسايش اين

نابراين، جمع جبري
( ) ( ) (− + + +6 2

 .ست است

 از منابع فلز منيزيم
ة جامد و نامحلول

 به عنصرهاي سازند

شود، ي مشاهده مي
8ه اين فرايند   د

يان مطالب پيشنها
براي نم. هش نيستند
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درس 3گزينه  .17
زيرا در آبكاري
به عنوان الكترو

درس 1گزينه  .17
در ساختار يك
ازاي هر جفت
ناپيونديِ روي
بر اساس توضي

هاي نيتروژاتم
متصل به اتم ك
و جمع جبري
وجود دارد، بن
( )+ =18 14

  
  
  
  
  
  
  

درس 3گزينه  .18
آب دريا، يكي
به صورت مادة
كلريد مذاب را

طور كههمان
سوال، اگر بازد

بنابراين، از مي
اكسايش ـ كاه
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